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2 ஥ாட்கல௃க்கு நழம ஥ீடிக்கும்! 

 

சென்ழ஦: இபண்டு ஥ாட்கல௃க்கு , ஧பய஬ாக நழமக்கு யாய்ப்புள்஭தாக , யா஦ிழ஬ 

ழநனம் அ஫ியித்ட௅ள்஭ட௅.இட௅கு஫ித்ட௅, யா஦ிழ஬ ழநனம் கூ஫ியுள்஭தாயட௅:  

சதன்மநற்கு ஧ய௃ய நழம , யடகிமக்கு நா஥ி஬ங்க஭ிலும், சதன் நா஥ி஬ங்க஭ிலும் , எய௃ 

யாபத்திற்கு மந஬ாக, தீயிபம் அழடந்ட௅ள்஭ட௅.  அத஦ால், மகப஭ா, கர்஥ாடகா, ஆந்திபா 

நற்ய௅ம் தநிமகத்தில் , ஧பய஬ாக நழம சதாடர்கி஫ட௅. ம஥ற்ய௅ காழ஬ , 8:30 நணி 

஥ி஬யபப்஧டி, திய௃யண்ணாநழ஬ நாயட்டம் , செங்கம் ஧குதினில், அதிக஧ட்ெநாக, 9 

செ.நீ., நழம ச஧ய்ட௅ள்஭ட௅.சென்ழ஦ நற்ய௅ம் திய௃யள்ல௄ர் , காஞ்ெிபுபம் நாயட்ட 

஧குதிக஭ில், ம஥ற்ய௅ ஧கலில் நழம ச஧ய்தட௅. ம஥ற்ய௅ நாழ஬ ஥ி஬யபப்஧டி , 1.5 செ.நீ., 

நழம ஧தியாகினிய௃ந்தட௅. யய௃ம் இபண்டு ஥ாட்கல௃க்கு , ஧஬ இடங்க஭ில் நழம 

சதாடய௃ம். 

 

சென்ழ஦, கன்஦ினாகுநாி, ஈமபாடு, பாந஥ாதபுபம், ட௅ாத்ட௅க்குடி, கய௄ர், திய௃ப்பூர், 

திய௃யள்ல௄ர், திய௃யாய௄ர், காழபக்கால், புட௅ச்மொி ஆகின நாயட்டங்க஭ில் , இபவு 

நற்ய௅ம் அதிகாழ஬னில், சயப்஧ ெ஬஦ நழம ச஧ய்ன஬ாம்.  ஆந்திபா ப௃தல் தநிமகத்தின் 

சதன்஧குதி யழப , ஥ி஬ப்஧குதினில் காற்஫ல௅த்த தாழ்வு ஥ிழ஬ உள்஭ட௅. அத஦ால் , 

தநிமகத்தின் கடம஬ாபம் அல்஬ாத நாயட்டங்க஭ில் , நழம சதாடப 

யாய்ப்புள்஭ட௅.இவ்யாய௅ யா஦ிழ஬ ழநனம் கூ஫ியுள்஭ட௅. 



 

காயிாி ஧குதிக஭ில் க஦நழம : மநட்டூய௃க்கு ஥ீர்யபத்ட௅ அதிகாிப்பு 

மநட்டூப  :தநிமக  -கர்஥ாடகா ஋ல்ழ஬னில் , காயிாி஥ீர்஧ிடிப்பு ஧குதினில் ச஧ய்த 

க஦நழமனால், மநட்டூர் அழணக்கு ஥ீர்யபத்ட௅ யி஦ாடிக்கு , ம஥ற்ய௅, 15 ஆனிபம் க஦ 

அடினாக அதிகாித்தட௅ . கர்஥ாடகா அழணக஭ில் தி஫க்கப்஧ட்ட தண்ணீர் , 

சதாடர்ச்ெினாக மநட்டூர் அழணக்கு யய௃கி஫ட௅  .ம஥ற்ய௅ ப௃ன்தி஦ம் ,தநிமக  -கர்஥ாடகா 

஋ல்ழ஬னிலுள்஭ காயிாி ஥ீர்஧ிடிப்பு ஧குதினில் க஦நழம ச஧ய்தட௅.இத஦ால் , 

கர்஥ாடகாயின் மக .ஆர்.஋ஸ். , அழணக்கு ஥ீர்யபத்ட௅ அதிகாித்தட௅ . காயிாி, அதன் 

ட௅ழண ஥திக஭ா஦ ஧ா஬ாய௅ ,ெின்஦ாற்஫ில் சயள்஭ப்ச஧ய௃க்கு ஌ற்஧ட்டதால் , ம஥ற்ய௅ 

ப௃ன்தி஦ம்யி஦ாடிக்கு, 7,769 க஦அடினாக இய௃ந்த மநட்டூர் அழண ஥ீர்யபத்ட௅ , ம஥ற்ய௅ 

காழ஬, 10 ஆனிபத்ட௅, 535 க஦அடினாகவும், நாழ஬, 15 ஆனிபம் க஦அடினாகவும் 

அதிகாித்தட௅. ம஥ற்ய௅ அழண ஥ீர்நட்டம் , 45.71 அடினாகவும், ஥ீர் இய௃ப்பு , 

15.21டி .஋ம்.ெி. ,னாகவும் இய௃ந்தட௅. ம஥ற்ய௅ எமப ஥ா஭ில் , அழண ஥ீர்நட்டம், 1 அடியும், 

஥ீர் இய௃ப்பு, 1 டி .஋ம்.ெி. ,யும் அதிகாித்தட௅. கூடுதல் ஥ீர்யபத்தால், கடந்த, 38 ஥ாட்க஭ில், 

அழண ஥ீர்நட்டம், 25 அடியும், ஥ீர் இய௃ப்பு, 11 டி .஋ம்.ெி. ,யும் அதிகாித்ட௅ உள்஭ட௅. 

மயகநாக ஥ிபம்பும் மநட்டூர் அழண : இன்ய௅ ப௃தல் தண்ணீர் தி஫ப்பு 

 

மெ஬ம் : காயிாி ஥ீர்஧ிடிப்பு ஧குதிக஭ில் சதாடர்ந்ட௅ ச஧ய்ட௅ யய௃ம் நழம காபணநாக 

மநட்டூர் அழணனின் ஥ீர்நட்டம் ந஭ந஭சய஦ உனர்ந்ட௅ யய௃கி஫ட௅. ம஥ற்ய௅ எமப ஥ா஭ில் 

3.6 அடி உனர்ந்ட௅ள்஭ட௅. அழணக்கு யய௃ம் ஥ீாின் அ஭வு 10,535 க஦அடினில் இய௃ந்ட௅ 

21,947 க஦அடினாக அதிகாித்ட௅ள்஭ட௅. இத஦ால் அழணனின் ஥ீர்நட்டம் 48.77 

அடினாக அதிகாித்ட௅ள்஭ட௅. அழணனின் ஥ீர்இய௃ப்பு 17.04 டி஋ம்ெி.,னாக உள்஭ட௅. 

அழணனில் இய௃ந்ட௅ யி஥ாடிக்கு 700 க஦அடி ஥ீர் சய஭ிமனற்஫ப்஧ட்டு யய௃கி஫ட௅.  



 

இந்஥ிழ஬னில், குடி஥ீர் மதழயக்காக மநட்டூர் அழண இன்ய௅ தி஫க்கப்஧ட உள்஭ட௅. 

இன்ய௅ ப௃தல் சதாடர்ந்ட௅ 12 ஥ாட்கல௃க்கு அழணனில் இய௃ந்ட௅ குடி஥ீய௃க்காக தண்ணீர் 

தி஫க்கப்஧ட உள்஭ட௅. யி஥ாடிக்கு 600 க஦அடி தி஫க்கப்஧ட உள்஭தாக தநிமக அபெின் 

செய்தி கு஫ிப்஧ில் கு஫ிப்஧ிடப்஧ட்டுள்஭ட௅. அழணக்கு ஥ீர்யபத்ட௅ அதிகாித்ட௅ள்஭ 

஥ிழ஬னில் குடி஥ீய௃க்காக அழணனில் இய௃ந்ட௅ தண்ணீர் தி஫க்கப்஧டுயட௅ 

ச஧ாட௅நக்க஭ிடம் நகிழ்ச்ெிழன ஌ற்஧டுத்தி உள்஭ட௅. 

 

யனல் ஋லிகழ஭ '஬஧க்' செய்யும் ஆந்ழதகள் 

 

யனல்க஭ில் உனபத்ழதயும் அக஬த்ழதயும் குழ஫த்தல்  .யனல்க஭ின் கழ஭ச்செடி, 

புற்கழ஭ அகற்ய௅தல்  .யனல்க஭ில் திாியும் ஋லிகழ஭ ஧ிடித்ட௅ அமித்தல் .கிட்டி ழயத்ட௅ 

஋லிகழ஭ அமித்தல் .஋லி ஧ிடிப்஧ழத சதாமி஬ாக சகாண்டயர்கழ஭ ழயத்ட௅ ஧ிடித்ட௅ 

அமித்தல் .஥ாய் , பூழ஦ ப௄஬ம் ஧ிடித்தல்  .ஆந்ழத நற்ய௅ம் மகாட்டன் ம஧ான்஫ 

஧஫ழயகள் ஋லிகழ஭ ஧ிடிக்க யெதி அ஭ிிக்கும் யழகனில் ஌க்கய௃க்கு 10 இடங்க஭ில் 6 

அடி உனபம் சகாண்ட நட்ழட குச்ெிகழ஭ ழயத்ட௅ ஆங்கி஬ ஋ல௅த்தில் 'டி' யடியில் 

஥ட்டு யிட மயண்டும்  .஋லி இய௃க்கும் இடத்தில் 5 கிபாம் 'அலுநி஦ினம் ஧ாஸ்஧ழபடு ' 

நாத்திழபகழ஭ 3 வீதம் யழ஬க஭ில் ம஧ாட்டு ஋லிகழ஭ எமிக்க஬ாம்  .'புமபாமநா 

ழடமனமடால்' கட்டிகழ஭ எய௃ யழ஬க்கு என்ய௅ ஋஦ கட்டி ழயத்ட௅ ஋லிகழ஭ 

அ஭ிக்க஬ாம்  .எய௃ ஧ங்கு 'ெிங் ஧ாஸ்ழ஧டு' 49 ஧ங்கு ஋ண்சணய்னில் யய௅த்ட௅ ச஧ா஫ினில் 

க஬ந்ட௅ ழயத்ட௅ எமிக்க஬ாம்  .'ம஧ாமபட் குய௃ழண ' இபண்டழப கிபாம் நய௃ந்ழத 10  

ட்டர் ஥ீாில் க஬ந்ட௅ யழ஬க஭ில் ஊற்஫ி அமிக்க஬ாம் . சதாடர்புக்கு 95786 69455. 

- யி .சபங்கொநி உதயி மய஭ாண் அலுய஬ர் (ஏய்வு) திய௃ச்ெி  

 



மதாட்டக்கழ஬ ஧னிர்க஭ில் ம஧ாபா஦ின் ஧ங்கு 

 

஧னிர் ய஭ர்ச்ெிக்கு 16 யழகனா஦ ெத்ட௅க்கள் அயெினம்  .டேண்ட௄ட்டச் ெத்ட௅க்க஭ின் 

மதழய நிகவும் குழ஫வு .ஆ஦ால் டேண்ட௄ட்டச் ெத்ட௅க்கள் ஧னிர்க஭ின் ய஭ர்ெிழத 

நாற்஫த்தில் நிக ப௃க்கின ஧ங்காற்ய௅கின்஫஦ .டேண்ட௄ட்டச் ெத்ட௅க்க஭ில் ம஧ாபான் ெத்ட௅ 

குழ஫஧ாட்டால் அதிக஧ட்ெம் 75 ெதவீத யிழ஭ச்ெல் இமப்பு ஌ற்஧டுயதாக ஆபாய்ச்ெி 

ப௃டிவு கூய௅கி஫ட௅  .ப௃க்கினநாக மதாட்டக்கழ஬ ஧னிர்க஭ில் ம஧ாபான் குழ஫஧ாடு 

அதிகாித்ட௅ காணப்஧டுகி஫ட௅.  

ம஧ாபான் ெத்ட௅க்குழ஫஧ாடு  :அதிக யிழ஭ச்ெல் தய௃ம் ஧னிர் பகங்கழ஭ சதாடர்ந்ட௅ 

஧னிாிடுதல் .ெநச்ெீர் உப ஥ிர்யாகத்ழத இடாநல் கூட்டு உபம் அல்஬ட௅ ம஧ய௄ட்டச்ெத ி ட௅ 

உபங்கழ஭ நட்டும் இடுதல்  .அங்கக உபங்க஭ா஦ சதால௅உபம் , கம்ம஧ாஸ்ட், ஧சுந்தாள் 

உபங்கழ஭ இடாநல் இய௃த்தல்  .நணற்஧ாங்கா஦ நண்ணில் ம஧ாபான் ெத்ட௅ கழபந்ட௅ 

வீணாகுதல்.  

 

ம஧ாபான் ெத்தின் ஧ணிகள்  :திசு உய௃யாயதிலும் , திசு யிாியழடயதிலும் ப௃க்கின ஧ங்கு 

யகிக்கி஫ட௅  .஧னிர்க஭ில் ந ஬ட்டுத்தன்ழந உய௃யாகாநல் இய௃ப்஧தில் ப௃க்கின ஧ங்கு 

யகிக்கி஫ட௅  .நகபந்தம் நற்ய௅ம் பூ சநாட்டு உய௃யாயதிலும் ப௃க்கின ஧ங்கு யகிக்கி஫ட௅.  

஧ாதிக்கப்஧டக்கூடின ஧னிர்கள்  :அதிகம் ஧ாதிக்கக்கூடின ஧னிர்கள் (காலிப்஧ி஭யர் , 

ப௃ட்ழடமகாஸ்  .)நத்தின அ஭யில் ஧ாதிக்கப்஧டும் ஧னிர்கள் ( ஆப்஧ிள், மகபட், தக்கா஭ி, 

ச஬ட்டூஸ், சதன்ழ஦  .)குழ஫ந்த஭யில் ஧ாதிக்கப்஧டும் ஧னிர்கள் (அயழப , ஧ப்஧ா஭ி, 

உய௃ழ஭க்கிமங்கு, மொனாபீன்ஸ்.) 

தக்கா஭ி  :சுண்ணாம்புச்ெத்ட௅ உள்஭ நணற்஧ாங்கா஦ ஥ி஬ங்க஭ில் தக்கா஭ிழன ஧னிர் 

செய்யும் ம஧ாட௅ ம஧ாபான் ெத்ட௅ குழ஫஧ாடு அதிகம் காணப்஧டுகி஫ட௅  .இக்குழ஫஧ாடு 

மதான்ய௅ம் ம஧ாட௅ ய஭ய௃ம் டே஦ி, கய௃ழந ஥ி஫நாக நா஫ி ஧ாதிக்கப்஧ட்ட டே஦ி 

கய௃த்ட௅க்கும் கீழ் ஧஬ ெிற்஫ிழ஬கள் சகாத்தாகத் மதான்ய௅ம் . இ஭ம் செடினில் இழ஬கள் 

ஊதா ஥ி஫த்தில் காணப்஧டும்  .தண்டு குட்ழடனாகி , டே஦ி யழ஭ந்ட௅ நஞ்ெள் ஥ி஫த்ட௅டன், 

ஊதா ஥ி஫ ஥பம்புகல௃டன் இய௃க்கும்  .இழ஬க்காம்புகள் எடியும் தன்ழந ச஧ய௅ம் .மயர் 



ய஭ர்ச்ெி குழ஫ந்ட௅ நஞ்ெள் அல்஬ட௅ ஧ல௅ப்பு ஥ி஫நழடயும் .஧மங்க஭ில் கய௃ப்பு காய்ந்த 

திட்டுக்கள் காணப்஧டும்.  

சயங்கானம்  :இச்செடிகள் குட்ழடனாகவும் , உய௃நா஫ியும் காணப்஧டும்  .இ஭ம் 

இழ஬க஭ில் நஞ்ெள், ஧ச்ழெ ஥ி஫த்திட்டுகள் நா஫ிநா஫ித் சதன்஧டும்  .இழ஬க஭ில் 

ஆங்காங்கு சுய௃க்கங்கள் ஌ற்஧ட்டு ஌ணி ம஧ால் குய௅க்கு சயட்டுக்மகாடுகள் 

சய஭ிப்஧டும் .இழ஬கள் யிழபப்஧ாகவும் , எடியும் தன்ழநயுடட௉ம் இய௃க்கும் . 

நி஭காய்  :நி஭காய் செடினில் ப௃திர்ந்த இழ஬க஭ின் டே஦ினில் நஞ்ெள் ஥ி஫ம் மதான்஫ி , 

இழ஬க஭ின் ஏபங்க஭ில் ஧பவும் ஥டு ஥பம்புகள் ஧ல௅ப்பு ஥ி஫நாக நாய௅ம்  .இழ஬கள் 

சகட்டினாகி யிழபயில் ச஥ாய௅ங்கி யிடும்.  காலிப்஧ி஭யர்  :காலிப்஧ி஭யர் செடினில் 

தண்டிலும், பூயின் கிழ஭க஭ிலும் ெி஫ின சுய௃ள் சுய௃஭ாக ஥ீர் மகார்த்த புள்஭ிகள் 

மதான்஫ி பூழய சுற்஫ி இழ஬கள் ெி஫ினதாக உய௃நா஫ிக் காணப்஧டும் . 

யாழம  :யாழமனின் இ஭ம் இழ஬க஭ின் ஥பம்புகள் ஧க்கம் ஧க்கநாகவும் , 

ச஥ய௃க்கநாகவும், இழ஬னின் மநற்஧குதிழன யிட ஥டுப்஧குதி உனர்ந்ட௅ , எய௃ 

உய௃நாற்஫த்ட௅டட௉ம் இய௃க்கும்  .இழ஬க்குய௃த்ட௅க்கள் யிாினாநல் , இ஭ம் இழ஬கள் 

கிமிந்ட௅ ஧ல௅ப்பு ஥ி஫நாக நாய௅ம்  .ெத்ட௅க் குழ஫஧ாடு அதிகநாக உள்஭ ஧ட்ெத்தில் 

யாழமக்கானில் சயடிப்பு மதான்ய௅ம் , யாழமப்஧மத்தில் செம்஧ல௅ப்பு ஥ி஫ப்புள்஭ிகள் , 

அதிக஭யில் மதான்ய௅ம்  .஧மத்தில் இ஦ிப்பு நிகவும் குழ஫ந்ட௅ காணப்஧டும்.  

நா  :நாநபத்தில் கிழ஭கள் ய஭ர்ச்ெி குழ஫ந்ட௅ , கட௃யில் இழடசய஭ி குழ஫ந்ட௅ , டே஦ி 

இழ஬கள் ெிய௅த்ட௅ சய஭ிர் நஞ்ெள் ஥ி஫நழடயும்  .இழ஬னின் ஥டுப்஧குதி ஧ல௅ப்பு 

஥ி஫நாகி காய்ந்ட௅ உதிர்ந்ட௅ யிடும் .சநாட்டு நற்ய௅ம் பூ உதிர்தல் அதிகநாக இய௃க்கும் .

காய்கள் ெிய௅த்ட௅ கய௃ப்பு திட்டுக்கள் மதாலில் காணப்஧டும்.  

குழ஫஧ாட்ழட ொி செய்தல்  :தக்கா஭ி , அயழப, நி஭காய்  -0.2 ெதவீதம் ம஧ாாிக் அநி஬ 

கழபெழ஬ 10 ஥ாட்கள் இழடசய஭ினில் அ஫ிகு஫ிகள் ப௃ழ஫யும் யழபத் சத஭ிக்க 

மயண்டும். 

நா, சகாய்னா, நாட௅ழ஭  :03 ெதவீதம் ம஧ாபாக்ஸ் அல்஬ட௅ ம஧ாாிக் அநி஬த்ழத 

பூப்஧தற்கு 15 ஥ாட்கள் ப௃ன்பும் , பூத்த ஧ின் எய௃ ப௃ழ஫யும் சத஭ிக்க மயண்டும்  .

அடியுபநாக அழப கிம஬ா ஧மிிாபாக்ஸ் உப்ழ஧ நாநபம் என்ய௅க்கு இட மயண்டும்  .

சகாய்னா, நாட௅ழ஭க்கு அடியுபநாக 50 கிபாம் எய௃ நாதத்திற்கு சதால௅ உபத்ட௅டன் 

க஬ந்ட௅ ம஧ாபாக்ஸ் இட மயண்டும். 

யாழம  :0.2 ெதவீதம் ம஧ாபாக்ஸ் அல்஬ட௅ ம஧ாாிக் அநி஬த்ழத 15 ஥ாட்கள் 

இழடசய஭ினில் ப௄ன்ய௅ ப௃ழ஫ சத஭ிக்க மயண்டும்  .அடுத ி த ஧னிர் செய்யும் ம஧ாட௅ 



஋க்மடய௃க்கு 10 கிம஬ா ம஧ாபாக்ஸ் உப்ழ஧ அடியுபநாக இட மயண்டும் . 

இவ்யா஫ாக ம஧ாபான் குழ஫஧ாடுக஭ில் இய௃ந்ட௅ ஧னிர்கழ஭ காத்ட௅ அதிக நகசூல் 

ச஧஫஬ாம். - த . ய஭ர்நதி , ட௅ழண இனக்கு஦ர் ஥ீர் மந஬ாண்ழந ஧னிற்ெி ஥ிழ஬னம் 

நட௅ழப. 

தக்கா஭ிழன தாக்கும் 'புள்஭ி பாஜா' 

 

க்கா஭ி ஧னிாில் புள்஭ி யாடல் ம஥ாய் தாக்குதல் ஌ற்஧ட்டுள்஭தா ஋஦ கண்காணிக்க 

மயண்டும்  .புள்஭ி யாடல் ம஥ாய் தாக்குதல் ழயபஸ் ப௄஬ம் மதான்ய௅ம்.  

ம஥ாய் அ஫ிகு஫ிகள்  :இழ஬கள் , தண்டு நற்ய௅ம் ஧மங்க஭ில் மகாடுகள் காணப்஧டும்  .

ெி஫ின, கய௃ப்பு, யட்ட புள்஭ிகள் இ஭ம் இழ஬க஭ில் மதான்ய௅ம்  .இழ஬கள் அடர் ஧ல௅ப்பு 

஥ி஫நாக நாய௅கின்஫஦ .஧மங்க஭ில் அழப அங்கு஬ யிட்டம் அ஭யிற்கு ஧஬ புள்஭ிகள் 

காணப்஧டும் .஧ல௅த்த ஧மங்க஭ின் கல௅த்ட௅ ஧குதினில் ெியப்பு நற்ய௅ம் நஞ்ெள் 

஥ி஫நாகின்஫஦.   

 

இந்ம஥ானா஦ட௅ செடிப்ம஧ன் ப௄஬ம் ஧பவுகின்஫஦ . மந஬ாண்ழந  :஧ாதிக்கப்஧ ட்ட 

செடிகழ஭ ஥ீக்கி அமித்ட௅ யிட மயண்டும்  .தக்கா஭ி யிழதப்஧தற்கு ப௃ன் யிழ஭ 

஥ி஬ங்கழ஭ சுற்஫ி மொ஭ம், நக்காச்மொ஭ம், கம்புப்஧னிர் ம஧ான்஫யற்ழ஫ 5 – 6 

யாிழெனில் ஥டவு செய்ன஬ாம்  .'இநிடாகும஭ா஧ிாிட் 0.05 ெதவீதம் அல்஬ட௅ ஊடுய௃வும்  

பூச்ெிக் சகால்லிகழ஭ சத஭ித்ட௅ ம஥ாய் ஧பப்பும் காபணிழன கட்டுப்஧டுத்த஬ாம் . 

யனழ஬ கழ஭னின்஫ி ஧பாநாிக்க மயண்டும்  .நய௃ந்ட௅ கழபெல் ஧னிாில் ொண்மடாயிட் , 

இன்டபான், ஸ்டிக்கால் ஋ன்ய௅ ஧ல்மயய௅ யணிகப் ச஧னர்க஭ில் கிழடக்கும் திபய 

மொப்புக஭ில் ஌மதட௉ம் என்஫ிழ஦ எய௃ லிட்டர் நய௃ந்ட௅ கழபெலுக்கு கால் நில்லி வீதம் 

மெர்த்ட௅க் க஬க்கின சகாண்டு ஧னன்஧டுத்த஬ாம் . - ஧னிர் நய௃த்ட௅ய ஥ிழ஬னம், 

ஸ்ரீயில்லிபுத்டெர். 



 

10 நாதத்ட௅க்கு ஧ின்஦ர் மநட்டூர் அழணக்கு 13,000 க஦அடி ஥ீர்யபத்ட௅ 

 

தய௃நபுாி நாயட்டம் எமக஦க்கல்லுக்கு யய௃ம் ஥ீாின் அ஭வு யி஥ாடிக்கு 13 ஆனிபம் 

க஦அடினாக உனர்ந்ட௅ள்஭ட௅. இந்஥ிழ஬னில் ஍யர்஧ாணி அய௃யி ஧குதினில் 

ஆர்ப்஧ாித்ட௅க் சகாட்டும் தண்ணீர். 

மநட்டூர் அழணக்கு ஥ீர்யபத்ட௅ யி஥ாடிக்கு 13 ஆனிபம் க஦ அடினாக அதிகாித்ட௅ள்஭ட௅. 

கடந்த 10 நாதங்கல௃க்கு ஧ின்஦ர் ஥ீர்யபத்ட௅ 13 ஆனிபத்ழத ஋ட்டினிய௃ப்஧ட௅ 

யியொனிகள் நத்தினில் நகிழ்ச்ெிழன ஌ற்஧டுத்தியுள்஭ட௅. 

120 அடி உனபம் சகாண்ட மநட்டூர் அழணனில் ஥ீர்யபத்ட௅ கணிெநாக இல்஬ாததால் 

கடந்த மந 21-ல் அழணனின் ஥ீர்நட்டம் குழ஫ந்ட௅, 19.65 அடினா஦ட௅. 

இந்஥ிழ஬னில், ம஥ற்ய௅ காழ஬ அழணக்கு ஥ீர்யபத்ட௅ யி஥ாடிக்கு 10,535 

க஦அடினாகவும், ஧ிற்஧கலில் 13,000 க஦அடினாகவும் உனர்ந்தட௅. கடந்த 10 

நாதங்க஭ில் ப௃தன்ப௃ழ஫னாக ம஥ற்ய௅தான் அழணக்கு ஥ீர்யபத்ட௅ 10 ஆனிபம் 

க஦அடிழன சதாட்டுள்஭ட௅. ம஥ற்ய௅ காழ஬ ஥ி஬யபப்஧டி அழணனின் ஥ீர்நட்டம் 45.71 

அடினாகவும், ஥ீர் இய௃ப்பு 15.21 டி஋ம்ெினாகவும் இய௃ந்தட௅. 



ச஧ாட௅ப்஧ணித்ட௅ழ஫ அதிகாாிகள் கூய௅ம்ம஧ாட௅ , ‘இமத஥ிழ஬ சதாடர்ந்தால் , 

஥ாச஭ான்ய௅க்கு 2 அடி வீதம் அழண ஥ீர்நட்டம் உனய௃ம்’ ஋ன்஫஦ர். 

மெ஬ம், ஥ாநக்கல், ஈமபாடு நாயட்டங்க஭ின் குடி஥ீர் மதழயக்காக , மநட்டூர் 

அழணனின் கிமக்கு நற்ய௅ம் மநற்கு கழப கால்யாய் ஧குதிக஭ில் யி஥ாடிக்கு 600 

க஦அடி வீதம் , இன்ய௅ ப௃தல் 12 ஥ாட்கல௃க்கு தண்ணீர் தி஫க்க தநிமக அபசு 

உத்தபயிட்டுள்஭ட௅. 

 

 

சதன்ச஧ண்ழணனில் சயள்஭ப்ச஧ய௃க்கு 

 

 

ஏசூர் :  கிய௃ஷ்ணகிாி நாயட்டம் ஏசூர் அய௃மக , சதன்ச஧ண்ழண ஆற்஫ின் குய௅க்மக 

சக஬யபப்஧ள்஭ி அழண உள்஭ட௅  .இந்த அழணனின் சநாத்த சகாள்஭஭வு 44.2 

அடினாகும்  .கர்஥ாடக நா஥ி஬ம் ஥ீர்஧ிடிப்பு ஧குதிக஭ில் க஦நழம ச஧ய்ட௅ யய௃யதால் , 

சதன்ச஧ண்ழண ஆற்஫ில் யி஥ாடிக்கு 900 க஦அடி வீதம் ஥ீர் யந்ட௅ சகாண்டிய௃க்கி஫ட௅.  

 

 



அழணனின் ஧ாட௅காப்ழ஧ கய௃தி , 820 க஦அடி தண்ணீர் தி஫ந்ட௅ யிடப்஧ட்டுள்஭ட௅  .

இத஦ால், சதன்ச஧ண்ழண ஆற்஫ின் கழபமனாபத்தில் உள்஭ 15க்கும் மநற்஧ட்ட 

கிபாநத்தி஦ர் ஆற்ழ஫யும், தழபநட்ட ஧ா஬ங்கழ஭யும் கடக்க மயண்டாம்  .அழ஦யய௃ம் 

஧ாட௅காப்஧ா஦ ஧குதிக்கு செல்஬ மயண்டும் ஋஦ ஋ச்ொிக்கப்஧ட்டுள்஭ட௅.  

 

 

45 ஥ா஭ில் அய௅யழட தய௃ம் சயண்ழட! 

 

 திய௃ச஥ல்மயலி: 45 ஥ா஭ில் நகசூல் தய௃ம் சயண்ழட ொகு஧டினில் யியொனிகள் 

ஈடு஧ட஬ாம் ஋஦ மதாட்டக்கழ஬த் ட௅ழ஫ அ஫ிவுய௅த்தியுள்஭ட௅. பகங்கள்: மகா 2. ஋ம்டியு 

1, அர்கா அ஦ாநிகா , அர்கா அ஧ஹாப் , ஧ார்஧ா஦ி கிபாந்தி , மகா 3, பூொ ெயா஦ி 

நற்ய௅ம் யர்ொ உப்கார் பகங்கழ஭ மதர்வு செய்ன஬ாம்.  சயண்ழட மகா.஧ி.சஹச் 1 

இ஦க்க஬ப்பு: இட௅ யர்ொ உப்஧ார் சதாிவு , ஧ி.஌. 4ன் இ஦க்க஬ப்பு பகம். நஞ்ெள் இழ஬ 

சநாழெக் ம஥ாய்க்கு நிதநா஦ ஋திர்ப்புத் தி஫ன் சகாண்டட௅. ெந்ழதக்கு ஌ற்஫ட௅. ஧மம் 

அடர் ஧ச்ழெ, இ஭ம், குழ஫யா஦ ஥ார், அங்கங்கு ப௃டிகள் காணப்஧டும். சஹக்மடய௃க்கு 

22.1 டன் நகசூல் தய௃ம்.  மகா 1 (1976): இட௅ ழஹதபா஧ாதிலிய௃ந்ட௅ சதாிவு 



செய்னப்஧ட்ட சுத்தநா஦ பகம். இ஭ம் ெியப்பு ஥ி஫ம் சகாண்டட௅. நகசூல் 90யட௅ ஥ா஭ில் 

12 டன் கிழடக்கும். 

மகா 3 (1991): இட௅ ஧ிப஧ா஦ி கபாந்தி நற்ய௅ம் ஋ம்.டி.யூன் ப௃தல் ெந்ததி இ஦க்க஬ப்பு 

பகம். நகசூல் 16 ப௃தல் 18 டன் கிழடக்கும். 

மகா 2 (1987): இட௅ ஌.ஈ 180 நற்ய௅ம் பூொ ெயா஦ினன் ப௃தல் ெந்ததி இ஦க்க஬ப்பு பகம். 

90 ஥ா஭ில் 15 ப௃தல் 16 டன் நகசூல் தய௃ம். 

நண், தட்஧சயப்஧஥ிழ஬: சயண்ழட சயப்஧ம் யிய௃ம்பும் ஧னிர். ஥ீண்ட ம஥ப சயப்஧ ஥ாள் 

மதழய. ஧஦ி ப௄ட்டத்தால் இதன் ய஭ர்ச்ெி ஧ாதிக்கப்஧டும். கு஭ிர் கா஬த்திலும் , கு஭ிர் 

஧ிபமதெங்க஭ிலும் சயண்ழட ஥ல்஬ ப௃ழ஫னில் ய஭பாட௅. சயண்ழடழன ஋ல்஬ா யழக 

நண் யழகனிலும் ஧னிாிட஬ாம். ஥ல்஬ உபச்ெத்ட௅ள்஭ நண்க஭ில் நிகவும் ஥ன்஫ாக 

ய஭ய௃ம். காப அநி஬ ஥ிழ஬ழன ஏப஭வு தாங்கி ய஭ய௃ம். 

஧ய௃யம்: ஜூன் - ஆகஸ்ட், ஧ிப்பயாி - நார்ச் நாதங்க஭ில் ஥ட஬ாம். 

யிழத, யிழதப்பு: சஹக்மடய௃க்கு 7.5 கிம஬ா யிழத ம஧ாட௅ம். 

஥ி஬ம் தனாாித்தல் : 3 அல்஬ட௅ 4 ப௃ழ஫ ஥ி஬த்ழத உமமயண்டும். கழடெி உமவுக்கு 

ப௃ன்பு 25 டன் சதால௅ உபம் இட்டு 45 செநீ இழடசய஭ி யிட்டு யாிப்஧ாத்தி (஧ார்ொல்) 

அழநக்கமயண்டும். 

யிழத ம஥ர்த்தி , யிழதத்தல்: யிழதப்஧தற்கு 24 நணி ம஥பத்திற்கு ப௃ன்பு எய௃ 

கிம஬ாவுக்கு 2 கிபாம் மகப்டான் அல்஬ட௅ திபாம் சகாண்டு ம஥ர்த்தி செய்னமயண்டும். 

஧ின்பு யிழதகழ஭ 400 கிபாம் அமொஸ்ழ஧ாில்஬ம் க஬ழயயுடன் க஬ந்ட௅ 

யிழதக்கமயண்டும். ஥ிமலில் ஆ஫ழயத்த அாிெிக் கஞ்ெியுடன் அமொஸ்ழ஧ாில்஬ம் 

டெழ஭ ஥ன்கு க஬க்கமயண்டும். ஧ி஫கு இதில் , சயண்ழட யிழதழன ஥ன்கு க஬ந்ட௅ 

அழப நணி ம஥பம் உ஬ப ழயக்கமயண்டும். இவ்யாய௅ ம஥ர்த்தி செய்னப்஧ட்ட 

யிழதகழ஭ யாினில் 30 செ.நீ இழடசய஭ினில் 2 யிழதகள் ஋ன்஫ யிகிதத்தில் 2 செ.நீ 

ஆமத்தில் ஊன்஫மயண்டும். 10 ஥ாட்கல௃க்கு ஧ி஫கு 2 செடிகழ஭ யிட்டு நீதம்  

உள்஭யற்ழ஫ கழ஭தல் மயண்டும். 

஥ீர் ஥ிர்யாகம்:  ஥ட்டவுடன் ஥ீர் ஧ாய்ச்ெ மயண்டும் , ஧ி஫கு யாபத்திற்கு எய௃ப௃ழ஫ ஥ீர் 

஧ாய்ச்ெ மயண்டும். 



உபநிடுதல்: அடியுபநாக 20 கிம஬ா தழமச்ெத்ட௅ , 50 கிம஬ா நணிச்ெத்ட௅ , 30 கிம஬ா 

ொம்஧ல் ெத்ட௅ யாிக஭ில் எய௃ ஧க்கத்தில் இட்டு நண்ட௃டன் ஥ன்கு 

க஬ந்ட௅யிடமயண்டும். ஥ட்ட 30 ஥ாள் கமித்ட௅ மநலுபநாக 20 கிம஬ா தழமச்ெத்ட௅ 

இடமயண்டும். 2 கிம஬ா அமொஸ்ழ஧ாில்஬ம் அல்஬ட௅ ஧ாஸ்ம஧ா ஧ாக்டீாினம் 

டேண்ட௃னிர்க் க஬ழயழன 20 கிம஬ா ஥ன்கு நக்கின சதால௅ உபத்ட௅டன் க஬ந்ட௅ 

ம஥படினாக நண்ணில் இட்டு , தழமச்ெத்தின் மதழயழனக் குழ஫த்ட௅க் சகாள்஭஬ாம். 

மநலுபம் இட்டு நண் அழணத்ட௅ தண்ணீர் கட்டுயட௅ நிகவும் அயெினம். 12 கிம஬ா 

இடமயண்டும். 

 

டைற்புல௅ தாக்குதழ஬த் தடுக்க:  சஹக்மடய௃க்கு 400 கிம஬ா மயப்஧ம் ஧ிண்ணாக்கு 

யிழதக்கும்ம஧ாட௅, உபத்ட௅டன் க஬ந்ட௅ இடமயண்டும் அல்஬ட௅ எய௃ சஹக்மடய௃க்கு 

கார்ம஧ா஧ியூபான் 3ஜி குய௃ழண நய௃ந்ட௅ 1 கிம஬ா அல்஬ட௅ ம஧ாமபட் 10ஜி குய௃ழண 

நய௃ந்ட௅ கிம஬ா இடமயண்டும். 

அய௅யழட: 45 ஥ா஭ிம஬மன அய௅யழட செய்ன஬ாம். காய்கள் ப௃ற்ய௅ம் ப௃ன்஧ாக 

அய௅யழட செய்ன மயண்டும். 2 ஥ால௃க்கு எய௃ப௃ழ஫ அய௅யழட செய்யட௅ அயெினம். 

சஹக்மடய௃க்கு 90 ப௃தல் 100 ஥ா஭ில் 15 டன் யழப காய்கள் கிழடக்கும். 

ஆடிப்஧ட்டத்தில் நக்காச்மொ஭ ொகு஧டி சதாமில்டேட்஧ங்கள் 

 

 ச஧பம்஧லூர்: நக்காச்மொ஭ம் எய௃ ப௃க்கினநா஦ தா஦ினப்஧னிர். தா஦ினப்஧னிர்க஭ின் 

அபெி ஋ன்ய௅ இட௅ அழமக்கப்஧டுகி஫ட௅. நற்஫ ஧னிர்கல௃டன் எப்஧ிடுழகனில் 



நக்காச்மொ஭ ொகு஧டிக்கா஦ மயழ஬னாள்க஭ின் மதழய குழ஫வு , ொகு஧டி செ஬வு , 

பூச்ெி, ம஥ாய் தாக்குதல் நிகவும் குழ஫வு. இந்தினாயில் அாிெி , மகாட௅ழநக்கு 

அடுத்த஧டினாக நக்காச்மொ஭ம் அதிக அ஭யில் ஧னிாிடப்஧ட்டு யய௃கி஫ட௅. 

இந்தினாயில், கு஫ிப்஧ாக நத்தினப் ஧ிபமதெம் , ஆந்திபம், கர்஥ாடகம், பாஜஸ்தான், 

உத்தபப் ஧ிபமதெம் , குஜபாத் நற்ய௅ம் நகாபாஷ்டிபம் உள்஭ிட்ட நா஥ி஬ங்க஭ில் 

அதிக஭யில் யிழ஭யிக்கப்஧ட்டு ப௃க்கின உணயாக உட்சகாள்஭ப்஧டுகி஫ட௅.  

நக்காச்மொ஭ ொகு஧டினில் அதிக யிழ஭ச்ெல் காண ொகு஧டி சதாமில்டேட்஧ம் 

அயெினம். எய௃ ஌க்கய௃க்கு ஋ந்சதந்த அ஭வுக஭ில் ஋ந்த உபத்ழத ஋ந்த ம஥பத்தில் 

இடுயட௅ ஋ன்஧ழத கய஦ித்ட௅ செய்தால் அதிக யிழ஭ச்ெழ஬ ஧ார்க்க஬ாம்.  

சதால௅ உபம் இடுதல்: எய௃ ஌க்கய௃க்கு 5 டன் நட்கின சதால௅ உபத்ழத கழடெி உமயிற்கு 

ப௃ன் ெீபாக இட்டு , அதட௉டன் 4 ஧ாக்சகட் ( 800 கிபாம்) அமொஸ்ழ஧ாில்஬ம் க஬ந்ட௅ 

஧பப்஧ி ஥ன்கு உமவு செய்னவும். 

஥ி஬ம் தனாாித்தல்: ப௃தலில் ஥ி஬த்ழத டிபாக்டர் ப௄஬ம் ெட்டிக் க஬ப்ழ஧னால் எய௃ப௃ழ஫ 

உமவு செய்னவும். ஧ின்பு சதால௅ உபத்ழத ஥ி஬த்தில் ஧பப்஧ின ஧ி஫கு சகாக்கி க஬ப்ழ஧க் 

சகாண்டு இய௃ப௃ழ஫ ஥ன்கு உமவு செய்னவும். 60 செ.நீ இழடசய஭ினில் 6 நீட்டர் 

஥ீ஭த்தில் ஧ார்கள் அழநக்கவும். ஧ார்கல௃க்கு குய௅க்மக ஧ாெ஦ யாய்க்கால் 

அழநக்கவும். செ஬யிழ஦க் குழ஫க்க டிபாக்டர் ப௄஬ம் ஧ார் அழநக்கும் கய௃யிகழ஭ 

஧னன்஧டுத்த஬ாம். 

஧ய௃யம்: நக்காச்மொ஭நா஦ட௅, தநிமகத்தில் நா஦ாயாாினாக ஆடி நற்ய௅ம் புபட்டாெிப் 

஧ட்டத்திலும், இழ஫ழயப் ஧னிபாக ழத நற்ய௅ம் ெித்திழபப் ஧ட்டத்திலும் ொகு஧டி 

செய்னப்஧டுகி஫ட௅. 

யிழதன஭வு நற்ய௅ம் இழடசய஭ி : ஥ல்஬ தபநா஦ ொன்ய௅ ச஧ற்஫ யிழதகழ஭ 

யிழதப்புக்கு ஧னன்஧டுத்த மயண்டும். யிழதன஭வு ஌க்கய௃க்கு 8 கிம஬ா (பகம்) நற்ய௅ம் 6 

கிம஬ா (வீாின எட்டு பகம்) ஋ன்஫ அ஭யில் ஧ின்஧ற்஫வும். எய௃ செடிக்கும் , நற்ச஫ாய௃ 

செடிக்கும் இழடமன 20 செ.நீ (பகம்) 25 செ.நீ (வீாின எட்டு பகம்) இழடசய஭ியும் , 

யாிழெக்கு யாிழெ 60 செ.நீ இழடசய஭ியும் இய௃க்க மயண்டும். 

யிழதத்தல்: காிெல் நண்ணில் யிழதழன ஆமநாக யிழதக்கக் கூடாட௅. குழ஫ந்த 

ஆமத்தில் அதாயட௅ 2 செ.நீட்டாில் யிழதக்க மயண்டும். ஌ச஦஦ில் , காிெல் நண்ணில் 

஥ீர் அதிக ம஥பம் மதங்கி ஥ிற்கும். மநம஬ ஥டவு செய்த யிழதகள் ப௃ல௅ழநனாக 

ஊ஫ியிடும். யிழத உ஫ிஞ்சுயதற்குத் மதழயனா஦ ஥ீர் கிழடத்ட௅ ப௃ழ஭க்க ஌ட௅யாக 

இய௃க்கும். 



காிெல் நண்ணில் ஆமநாக யிழதழன யிழதப்பு செய்தால் , யிழதகள் யிழபந்ட௅ 

ப௃ழ஭ப்஧தில் இடர்஧ாடு ஌ற்஧டும். செம்நண் ஧ாங்கா஦ பூநினில் யிழதழன ெற்ய௅ 

ஆமநாக யிழதப்பு செய்ன மயண்டும். அதாயட௅ 3 செ.நீட்டாிலிய௃ந்ட௅ 4 செ.நீட்டாில் 

யிழதக்க மயண்டும். ஌ச஦஦ில் , செம்நண் பூநினில் ஥ீர் யிழபயாக கீமம சென்ய௅ 

யிடும். ஆமநாக ஥டவு செய்னப்஧ட்ட யிழதகள் மதழயனா஦ ஥ீழப உ஫ிஞ்ெி யிழபந்ட௅ 

ப௃ழ஭க்கும். மந஬ாக யிழதப்பு செய்னப்஧ட்ட யிழதகல௃க்கு ொினா஦ ஥ீர் கிழடக்காநல் 

ப௃ழ஭ப்பு இல்஬ாநல் ம஧ாய்யிடும். ஋஦மய , செம்நண் பூநினில் நழமனில்஬ா 

சூழ்஥ிழ஬னில் தண்ணீர் கட்டுயட௅ அயெினம் 

஧னிர் ஋ண்ணிக்ழக ஧பாநாித்தல்: நக்காச்மொ஭ ஧னிாின் யிழ஭ச்ெழ஬ ஥ிர்ணனிப்஧தில் 

செடிக஭ின் ஋ண்ணிக்ழக ப௃க்கின ஧ங்கு யகிக்கி஫ட௅. யிழதப்பு செய்த 7- 8 ஆம் ஥ா஭ில் 

஥ல்஬, தபநா஦ ஥ாற்ய௅கழ஭ யிட்டு , யிட்டு மதழயனற்஫ நற்஫ செடிகழ஭ ஥ீக்கியிட 

மயண்டும். சயட௅சயட௅ப்஧ா஦ சுடு஥ீாில் நக்காச்மொ஭ யிழதகழ஭ ப௄ன்ய௅ நணி ம஥பம் 

ஊ஫ழயத்ட௅, ஥ிமலில் உ஬ர்த்தி ஧ின்஦ர் யிடு஧ட்ட இடத்தில் யிழதப்பு செய்தால் 

யிழதகள் ஥ன்கு ப௃ழ஭ப்஧மதாடு நட்டுநல்஬ாநல் குய௃த்ட௅ப்பூச்ெி தாக்குதலும் 

குழ஫யும். 

உபநிடுதல்: நண் ஧ாிமொதழ஦க்கு ஌ற்஧ தழம , நணி, ொம்஧ல் ெத்ட௅க்கழ஭ இடுதல் 

மயண்டும். இல்ழ஬சன஦ில் , ச஧ாட௅ப் ஧ாிந்ட௅ழபனா஦ 54:24:20 கிம஬ா ஌க்கர் 

(117:150:33 கிம஬ா ஌க்கர் யூாினா , சூப்஧ர் ஧ாஸ்ம஧ட் , ச஧ாட்டாஷ்) அ஭யில் 

பகங்கல௃க்கும், 100:30:30 கிம஬ா ஌க்கர் ( 217:188:50 கிம஬ா ஌க்கர் யூாினா , சூப்஧ர் 

஧ாஸ்ம஧ட், ச஧ாட்டாஷ்) அ஭யில் வீாின எட்டு பகங்கல௃க்கும் தழம , நணி நற்ய௅ம் 

ொம்஧ல் ெத்ட௅க்கழ஭ப் ச஧ாட௅யாக அ஭ிக்க மயண்டும். அடியுபநாக ஧ாதின஭வு 

தழமச்ெத்ட௅, ப௃ல௅ அ஭வு நணிச்ெத்ட௅ நற்ய௅ம் ஧ாதின஭வு ொம்஧ல் ெத்ட௅க்கழ஭ இட 

மயண்டும். நீதப௃ள்஭ தழம நற்ய௅ம் ொம்஧ல் ெத்ட௅க்கழ஭ இபண்டு ப௃ழ஫மன , அதாயட௅ 

ஆ஫ாயட௅ கட௃஥ிழ஬ நற்ய௅ம் என்஧தாயட௅ கட௃ ஥ிழ஬னில் இட மயண்டும். ஌க்கய௃க்கு 

3 கிம஬ா தநிழ்஥ாடு மய஭ாண்ழநப் ஧ல்கழ஬க் கமக டேண்ட௄ட்டக் க஬ழயழன 30 

கிம஬ா சதால௅ உபத்ட௅டன் தகுந்த ஈபப்஧தத்தில் க஬ந்ட௅ எய௃ நாதம் ஥ிமலில் ழயத்ட௅ 

யனலில் இட மயண்டும். 

கழ஭க்கட்டுப்஧ாடு: கழ஭கள் ஧னிய௃டன் ஥ீர் , ஥ி஬ம் நற்ய௅ம் ெத்ட௅க்கள் ம஧ான்யற்஫ிற்கு 

ம஧ாட்டினிட்டுக் சகாண்டு யிழ஭ச்ெழ஬ சயகுயாக குழ஫க்கி஫ட௅. கழ஭ ப௃ழ஭க்கும் 

ப௃ன் ஧னன்஧டுத்தப்஧டும் அட்பெின் (அட்பாப்) ஋ன்ட௉ம் கழ஭க் சகால்லிழன ஌க்கய௃க்கு 

500 கிபாழந, 200 லிட்டர் தண்ணீர் க஬ந்ட௅ யிெி஫ி ஥ாெில்லிழ஦ப் ஧னன்஧டுத்தி 



யிழதப்பு செய்த ப௄ன்஫ாம் ஥ா஭ில் சத஭ிக்க மயண்டும். அல்஬ட௅ ஊடு஧னிபாக 

஧னிய௅யழக ஧னிர்கழ஭ ஧னிர் செய்தால் ச஧ண்டிசநத்தலின் ஋ன்஫ கழ஭க் சகால்லிழன 

1.2 லிட்டய௃டன் 200 லிட்டர் தண்ணீர் க஬ந்ட௅ யிழதப்பு செய்த ப௄ன்஫ாயட௅ ஥ாள் 

சத஭ிக்க மயண்டும். நண்ணில் ம஧ாட௅நா஦ ஈபப்஧தம் இய௃க்கும்ம஧ாமத கழ஭க் 

சகால்லிழனப் ஧னன்஧டுத்தவும். ஧ின்஦ர் 30-லிய௃ந்ட௅ 35 ஥ா஭ில் ழகக்கழ஭ ஋டுக்க 

மயண்டும். 

஥ீர் ஥ிர்யாகம்: நக்காச்மொ஭ப் ஧னிர் அதிக ய஫ட்ெிழனயும் , அதிக ஥ீழபயும் தாங்காட௅. 

அத஦ால் ஧னிாின் மதழயக்மகற்஧ ஥ீர்ப்஧ாய்ச்சுதல் அயெினம். 

இழ஬யமி ஊட்டம்:  நக்காச்மொ஭ மநக்ெிம் ஌க்கய௃க்கு 3 கிம஬ாழய 200 லிட்டர் 

தண்ணீாில் க஬ந்ட௅ ஆண் நஞ்ொி நற்ய௅ம் நணி உய௃யாகும் ஧ய௃யத்தில் இழ஬ யமினாக 

சத஭ிக்க மயண்டும். இத஦ால் நணி ஧ிடிக்கும் தி஫ன் அதிகாிக்கும். யிழ஭ச்ெல் 20 ெதம் 

கூடும். 

அய௅யழட: ப௃திர்ந்த இழ஬கள் காய்ந்ட௅ யிடுதலும் , மநல்நட்ட இழ஬கள் 

நஞ்ெ஭ாயட௅ம் ப௃திர்ச்ெிழனக் கு஫ிக்கும். கதிாின் மநல் மதால் ஧ல௅த்ட௅ ப௃திர்ந்தவுடன் 

காய்ந்ட௅ யிடும். யிழதகள் கடி஦நாகவும் , காய்ந்ட௅ம் காணப்஧டும். இப்஧ய௃யம் 

அய௅யழடக்மகற்஫ட௅ ஋஦ ச஧பம்஧லூர் நாயட்டம் , யாலிகண்டபுபத்தில் உள்஭ 

மய஭ாண் அ஫ியினல் ழநன சதாமில்டேட்஧ யல்லு஥ர்கள் சஜ. கதிபயன் , ப௃. பு஦ிதயதி 

ஆகிமனார் சதாியித்ட௅ள்஭஦ர். 

 


